

# 抢工期! 项目建设热潮涌

## 新年以来,厦门多个重要项目开工建设



新能安锂离子电池生产基地项目(二期)效果图。

晨报讯(记者 叶子申)新年新气象。进入2024年以来,我市多个重要项目开工建设。

日前,新能安锂离子电池生产基地项目(二期)开建。该项目选址同翔高新城洪塘北片区,总用地约780亩,计划总投资约100亿元,规划建设新型锂离子电池生产线及相关配套,规划产能18GWh。二期项目投产后,新能安在厦产能将达30GWh。

据悉,厦门新能安科技有限公司于2021年在厦建设集研发、生产、销售与服务于一体的高端锂电池总部基地,落地新型锂离子电池电芯生产线、配套模组生产线及电池包生产线。目前,新能安一期规划产能12GWh,去年已逐步投产。

中能瑞新储能项目也在厦开工。项目总投资约81亿元,选址

同翔高新城同安片区,其中一期项目用地约354亩,总投资约19亿元,规划产能5GWh。据悉,中能瑞新(深圳)能源科技有限公司是央企中国能源建设集团有限公司下属控股企业,此次拟在厦门建设年产能30GWh的磷酸铁锂储能电芯生产基地,主要生产储能电芯、电池及系统集成产品等。

作为厦门松元电子股份有限公司投资建设的增资扩产项目,位于集美区的松元产业园也开启了新一年的建设。该项目总用地面积3.1万平方米,总建筑面积9.4万平方米,主要建设内容包括6栋多层厂房、1栋高层厂房、1栋宿舍楼等。“项目计划2026年4月建成,2026年10月投产,2027年12月达产。”厦门松元电子股份有限公司有关人士表示,产业园项目主要建设8条新能源电池

正极材料生产线,达产后预计每年可生产正极材料1万吨、其他功能性陶瓷材料1万吨、各类微波陶瓷器件3亿支。

由火炬开发公司代建的中科院城市环境研究所国重研发大楼项目,也于近日取得开工许可证,正式开工。据悉,该项目位于集美,总建筑面积为11250平方米,总投资4951.79万元,将建设一幢地上9层的实验室,为我国城市环境研究的重要平台。

除了产业项目,民生教育类项目——翔安片区鸿渐九年一贯制学校也在新年开工。该项目位于翔安区茂前南路东侧、西塘路南侧、沙溪北路北侧,总投资39877.52万元,总用地面积4.7万余平方米,总建筑面积5.4万余平方米,为九年一贯制学校,建成后新增学位2880个。

### 相关新闻

## 厦门抽水蓄能电站2号机组投产

晨报讯(记者 林燕萍 通讯员 黄建荣)近日,国网新源福建厦门抽水蓄能电站2号机组通过为期15天的考核试运行,顺利投产发电。这是国网新源集团有限公司2024年投产的第一台抽水蓄能机组。

据悉,国网新源福建厦门抽水蓄能电站是福建省“十三五”规划的重点建设项目。该电站位于同安区汀溪镇境内,安装4台35万千瓦可逆混流式水泵水

轮发电电动机,总装机容量140万千瓦,额定水头545米,设计年发电量14亿千瓦时,年抽水电量18.67亿千瓦时。

记者了解到,发电方向试验、抽水方向试验、工况转换试验、涉网试验等63项试验结果显示,2号机组振动、摆度、瓦温等各项指标优于国家标准。

该电站3、4号机组的安装调试工作正在同步展开,计划今年上半年实现全部机组建成投运。



国网新源福建厦门抽水蓄能电站3号机组顺利投产发电。

## 厦门国博中心建设迎来新进展

晨报讯(记者 陈晓青 通讯员 陈泽盛 林其凡)近日,上海宝冶承建的厦门国际博览中心-展览中心二标段会展配套区域顺利通过质量竣工验收。

此次竣工验收的能源中心

总建筑面积近6万平方米。其中设有负责对整个场馆运营提供决策支持的“神经中枢”——智慧运营中心(IOC),有效确保整个国博中心数据全融合、状态全可视、业务全可控、事件全可控。

# 拼订单! 厦企奋战“开门红”

## 金龙客车、海辰储能、姚明织带等企业生产开足马力

晨报记者 叶子申

整洁的生产线上,工人们一字排开。他们十指翻飞,一条条彩色丝带转眼间被编织成形状各异的手工花……这是厦门姚明织带有限公司集美产业园内的工作场景。进入2024年,姚明织带开足马力忙生产、拓市场、赶订单。

“去年,我们位于国内外的公司经营取得史上最好成绩,业绩比上一年增加了20%。”姚明织带董事长姚明告诉记者,进入新年以来,公司接到了不少新订单,预计今年业绩将比2023年再提升20%以上。

姚明织带是我市企业2024

年奋战“开门红”的一个缩影。今年伊始,金龙客车的生产车间便开始忙碌,经焊接、涂装、总装等工艺流程后,一辆辆崭新的新能源客车驶出生产线,最近将有一批新车出口沙特。除了不断拓展新能源客车业务,金龙客车还在近期推出新能源重卡,目前已接到内蒙古、湖南等多地订单,首批100台重卡正在生产交付。

厦门金龙联合汽车工业有限公司国内营销事业部总经理夏振华表示,近期,公司正在进行技术储备和新产品研发,期待2024年新产品在公交市场的占有率能达到15%。

作为高速线缆细分领域的头



姚明织带集美产业园生产车间一派忙碌景象。企业供图

部企业,安费诺(厦门)高速线缆有限公司目前也在奋战新年“开门红”。一批批用于大数据服务

器的高速连接线缆将发往全球各地。“凭借技术优势,公司获得英伟达等头部芯片厂商的青睐。从

2023年第三季度开始,我们的订单量有了较大增长。”安费诺(厦门)高速线缆有限公司厂长何昌仁介绍说,为满足客户订单需求,公司于2023年10月启动产线扩增产工作,产能增加一倍。“目前我们的订单已经排到了今年5月,争取今年单月营业额能突破2亿元。”

近日,作为厦门首家中国独角兽企业,厦门海辰储能科技股份有限公司今年第一批成品电芯也在物流线上完成生产,进入下仓打包环节。这些电芯很快将远渡海外,交付客户。海辰储能表示,今年将继续全球化战略,助力厦门打造“新能源产业创新之城”。